A
Prefeitura Municipal de Guaruja do Sul - SC Q
Caderno de Provas AMEOSC
ssociagdo dos Municipios
Edital de Concurso Publico n2 001/2015 i gfﬁgmg’%;g e

Prova: Conhecimento Especifico
Portugués
Matematica

Prova para provimento do cargo de
PROFESSOR NIVEL II (ARTES)

TIPO DE PROVA: 01 GABARITO

INSTRUCOES:

e Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificacdo e a caneta esferografica de tinta preta
ou azul, de material transparente.

» Preencha o CARTAO DE IDENTIFICACAO, com as informagcdes solicitadas.

e Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 35 questoes,
numeradas de 1 a 35. Caso contrario, informe imediatamente ao fiscal de sala.

e Nao serdo aceitas reclamagdes posteriores por falha de impressdo e/ou total de questoes.

e Para cada questdo existe apenas UMA resposta certa.

» Aresposta certa deve ser marcada no CARTAO DE RESPOSTA.

VOCE DEVE:

e Verificar o TIPO DE SUA PROVA, descrito acima, e preencher o CARTAO RESPOSTA
quadrado do CARTAO DE RESPOSTA ao qual ela corresponder, Tipo de Prova:
conforme ao lado demonstrado.

e Verificar, no caderno de provas qual é a letra (A, B, C, D) da resposta que vocé escolheu e
preencher essa letra no CARTAO DE RESPOSTA.

e Forma correta de preencher o Tipo de Prova e o Cartao de Resposta (Gabarito): —» .

ATENCAO:

¢ As marcacgdes duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionara a anulacdo
de sua prova e/ou questdes.

+ E de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do CARTAO DE RESPOSTA.

e A prova terd duracdo de 03h00min, incluido neste horario, o tempo para o preenchimento do
CARTAO DE RESPOSTA.

¢ Asaida da sala s6 podera ocorrer depois de decorridos 30 (trinta) minutos do inicio das provas.

Ao sair da sala, entregue o CARTAO DE RESPOSTA e o CARTAO DE IDENTIFICACAO ao fiscal da
sala e retire-se imediatamente do local de aplicacdo das provas.



QUESTOES DE CONHECIMENTO ESPECIFICO

01. E a evolucdo natural da musica folclérica, que seria a musica de um povo transmitida ao
longo das geragdes. E a musica comum, oposta a chamada "misica erudita" por ter o foco no
intérprete e na performance numa determinada camada social. Trata-se da:

A) Word music.

B) Musica classica.

C) Musica popular.

D) Mudsica étnica.

02. Para ]. Piaget, dentro da reflexdo construtivista sobre desenvolvimento e aprendizagem:
A) 0 desenvolvimento funciona exclusivamente como alavanca da aprendizagem.
B) A aprendizagem é alavanca do desenvolvimento.
C) A aprendizagem e o desenvolvimento nao se relacionam.

D) A aprendizagem e o desenvolvimento interagem de maneira doentia.

03. No sentido de que ela preza o desenvolvimento das fun¢des biolégicas - que é o
desenvolvimento - como base para os avanc¢os na aprendizagem, a perspectiva piagetiana é
considerada:

A) Peremptoria.

B) Atavica.

C) Reducionista.

D) Maturacionista.

04. Na chamada perspectiva sécio interacionista, s6cio cultural ou sécio-histoérica, abordada por
L. Vygotsky, a relacdo entre o desenvolvimento e a aprendizagem esta atrelada ao fato de o ser
humano viver em meio social, sendo este a alavanca para estes dois processos. Isso quer dizer

que os processos caminham juntos, ainda que ndo em paralelo.

Sobre o trecho acima:
A) Apenas a primeira frase esta correta.
B) Apenas a ultima frase esta correta.
C) Esta completamente correto.

D) Esta completamente incorreto.



05. A Zona de Desenvolvimento Proximal é um conceito essencial da obra de:
A) Vygotsky.
B) Paulo Freire.
C) Cagliari.
D) Piaget.

06. Os conceitos sobre e se fazem

sempre presentes na vida do professor, impelindo-nos a reflexdo sobre tais processos.

Preenchem adequadamente as lacunas acima as respectivas palavras:
A) Psico-reducionistas /Desterro / Criacionismo.
B) Sécio-interacionistas / Desenvolvimento / Aprendizagem.
C) Bio-relativistas / Socorro /Infinitude.

D) Crio-ampliacionistas / Amparo / Finitude.

07. Leia com atengao:

I - Para Vygotsky, o processo de aprendizagem ndo deve ser olhado por uma ética prospectiva, ou
seja, deve focalizar o que a crianga aprendeu, e ndo o que ela estd aprendendo;

Il - Nas prdticas pedagdgicas, deve-se procurar prever em que tal ou qual aprendizado poderd ser

util aquela crianga, ndo somente no momento em que é ministrado, mas para além dele.

Das afirmagdes acima:
A) Apenas I esta correto.
B) Apenas II esta correto.
C) Ambos estdo incorretos.

D) Ambos estdo corretos.

08. E incorreto afirmar sobre o pensamento de VygotsKy:
A) Arelagio entre pensamento e linguagem é irrelevante.
B) Alinguagem (verbal, gestual e escrita) é nosso instrumento de relacdo com os outros.
C) A linguagem em todas as suas vertentes é importantissima na nossa constituicio como
sujeitos.

D) E através da linguagem que aprendemos a pensar.



09. Para Vygotsky, a aquisi¢cdo da linguagem passa por trés fases. Nao é uma delas:
A) A linguagem social, que seria esta que tem por fun¢do denominar e comunicar, e seria a
primeira linguagem que surge.
B) Alinguagem egocéntrica.
C) Alinguagem interior, intimamente ligada ao pensamento.

D) Alinguagem niilista que é exotérica e metafisica ao extremo.

10. Uma contribuicao importante de Vygotsky e seus colaboradores € o fato de que, por volta dos
dois anos de idade, o desenvolvimento do pensamento e da linguagem - que até entdo eram
estudados em separado - se fundem, criando uma nova forma de comportamento. Este momento
crucial, quando a linguagem comeca a servir o intelecto e os pensamentos comeg¢am a oralizar-se,
€ marcado pela curiosidade da crianca pelas palavras, por perguntas acerca de todas as coisas
novas (“o que é isso0?”) e pelo enriquecimento do vocabulario. Isso aparece pela primeira vez no
livro de Vygotsky intitulado:

A) Pedagogia do oprimido (2001).

B) Amplitude e descoberta (1989).

C) Pensamento e linguagem (1998).

D) Psicogénese diaria (2011).

11. A melodia e a letra de uma cancao folcldrica:
A) Sofrem alteracdo no decorrer do tempo apenas na modalidade rural.
B) Podem sofrer modificacbes no decorrer de um tempo, pois normalmente a
transmissao é oral e passam de geraciao em geracao.
C) Nao sofrem alteragdo com o tempo ao contrario da musica erudita.

D) Sofrem alteracao no decorrer do tempo apenas quando oriunda das areas urbanas.

12. E incorreto afirmar sobre os numerosos géneros inerentes 3 musica popular:
A) Contempla samba, chorinho, frevo e baido.
B) Contempla maracatd, musica caipira, musica nativista gaucha, as cantilenas, rock, blues,
jazz.
C) Em geral estdo associados ao ritmo, a cultura e a construcao de uma sociedade. Assim,
pessoas nascidas durante os anos 60 tendem a apreciar as musicas dos anos 70.
D) E pequena a variedade de géneros e quase sempre quem aprecia um género

também aprecia outro.



13. E incorreto sobre o teatro na escola:

A) A utilizacdo de recursos teatrais em sala de aula nao significa que o teatro possa ser
usado como uma ferramenta pedagoégica.

B) Mesmo sem se dar conta, todos os dias ao entrar na sala de aula o professor e os alunos
tomam emprestados alguns recursos da linguagem teatral.

C) Ao ler um conto em voz alta, os estudantes naturalmente impostam a voz marcando os
diferentes personagens. Trata-se de recurso teatral.

D) Ao ler um conto em voz alta, os estudantes naturalmente mudam a entonag¢do marcando

os diferentes personagens. Trata-se de recurso teatral.

14. Leia com atencao:

I - Para manter a atengdo da turma em suas explicagcdes é bem provdvel que o professor imponha
ao corpo uma postura mais rigida, abuse dos gestos e capriche nas expressoes faciais;

Il - Uma das grandes riquezas dessa atividade na escola é a possibilidade do aluno se colocar no
lugar do outro e experimentar o mundo. E sdo muitas as habilidades desenvolvidas com essa
prdtica.

Il - O contato com essa linguagem ajuda criangas e adolescentes a perder continuamente a
timidez, a desenvolver e priorizar a nogdo do trabalho em grupo, a se sair bem de situagdes onde é

exigido o improviso e a se interessar mais por textos e autores variados.

Os itens acima referem-se a:
A) Leitura de partituras em sala de aula.
B) Elemento formal da expressdao musical na escola.
C) Teatro na educacgao.

D) Musica erudita em sala de aula.

15. E o responsavel pelas roupas e acessérios utilizados na peca teatral:
A) Demiurgo.
B) Rufido.
C) Sonoplasta.

D) Figurinista.

16. E o escritor que compde as pecas teatrais. Ele escreve as histérias. Estamos falando do:
A) Dramaturgo.

B) Diretor.



C) Cendgrafo.
D) Coreografo.

17. Entre estudiosos foi proposto um grande ntimero de definicdes a respeito da musica
popular. Uma defini¢do incorreta é:
A) Definicao normativa: sempre a musica popular é um tipo musical de qualidade inferior.
B) Definicdo negativa: a musica popular é a musica que ndo pode ser classificada em
qualquer outro género.
C) Definicdo socioldgica: a musica popular é dissociada de um estrato especifico da
sociedade.
D) Defini¢do tecnolégico-econdmica: a musica popular é disseminada pela midia de massa e

pelo mercado.

18. Nao corresponde a um célebre texto teatral e seu autor:
A) Anton Tchekov - A Gaivota.
B) Henrick Ibsen - Navalha na Carne.
C) Aristéfanes - As Nuvens.

D) Gil Vicente — Auto da Barca do Inferno.

19. Nao se trata de uma obra de Nelson Rodrigues, autor que fundou o moderno teatro
brasileiro:

A) A Falecida.

B) Vestido de Noiva.

C) Album de Familia.

D) Dois perdidos numa noite suja.

20. E incorreto afirmar sobre musica erudita:
A) Também pode ser chamada de “Classica”.
B) E bem dificil de se definir.
C) De uma forma mais geral, pode-se afirmar que ela abrange toda forma musical admitida
nas academias.
D) Nio é pesquisada e interpretada no amago das conveng¢des e dos canones

previamente determinados pelos historiadores da musica.



QUESTOES DE PORTUGUES

21. Leia com atengao:
I - Os candidatos chegaram, fizeram prova e foram dispensados.

Il - Seu trabalho estava caprichado, bem feito e correto.

Com relac¢do a pontuacao:
A) Apenas I esta correto.
B) Ambos estao corretos.
C) Ambos estdo incorretos.

D) Apenas Il esta correto.

22. Leia com atengao:
I - De nariz.

II - De neve.

As locugdes adjetivas acima correspondem respectivamente a:
A) Auricular - Taurino.
B) Vulpino - Eélio.
C) Nasal - Neve.
D) Estival - Fluvial.

23. Sao pronomes pessoais obliquos tonicos:
A) Vos - Os.
B) As - Lhes.
C) Me - Te.
D) Si- Nés.

24. Em qual das alternativas ha ao menos uma palavra escrita incorretamente:
A) Estrapolar - Excavar.
B) Descerrar - Espoliacao.
C) Excitacdo - Excedente.

D) Esoéfago - Téxtil.



25. Em qual das alternativas a frase esta corretamente grafada?
A) O dicipulo tornou-se irasivel ao presenciar o ato obceno.
B) O disipulo tornou-se irracivel ao presenciar o ato obesceno.
C) O dissipulo tornou-se irrassivel ao presenciar o ato obiseno.

D) O discipulo tornou-se irascivel ao presenciar o ato obsceno.

26. José ficou bastante assustado.

Na frase acima funciona como advérbio:
A) José.
B) Ficou.
C) Bastante.
D) Assustado.

27. Analise e responda:
[ - E - Nem.

Il - Ndo s6 - Mas Também.

As conjung¢des acima sao:
A) Respectivamente adversativa e alternativa.
B) Ambas aditivas.
C) Ambas conclusivas.

D) Respectivamente alternativa e explicativa.

28. Apresenta a classe de palavra denominada numeral em sua forma cardinal:
A) Sete.
B) Sétimo.
C) Sétuplo.
D) VIL

29. Ocorre proclise em qual das frases abaixo?

A) Cale-se!



B) Entregar-me-a tudo.
C) Deus te abencoe.

D) Fale-me tudo.

30. Ela ganhou uma bicicleta.

Na frase acima o pronome substantivo é:
A) Ela.
B) Ganhou.
C) Uma.
D) Bicicleta.

QUESTOES DE MATEMATICA

31. Transforme, em centimetros, a medida de uma TV de 40 polegadas. (1cm é equivalente a
0,39370 polegadas.).

A) 101,60 centimetros.

B) 106,68 centimetros.

C) 114,30 centimetros.

D) 127,00 centimetros.

32. Qual o volume de um cone de raio r=3cm e altura h=5cm, em funcao de .
A) V=6 mcm>.
B) V=9 mcm?.
C) V=12 mcm3.
D) V=15 mcm?.

33. Calcule log, 16.
A) 1.
B) 2.
C) 3.
D) 4.
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34. Resolva a seguinte equacio: (x - 3)* = -3x + 9, em funcio de x.
A) [0,2].
B) [0,3].
Q) [2,-3].
D) [3,-1].

35. Um problema muito comum e recorrente na matematica é o problema dos quatro quatros,
onde é possivel formar nimeros inteiros usando quatro algarismos 4 e operagdes aritméticas
elementares. Escreva o nimero 29 usando quatro algarismos 4.

A) 29=4!+4+ (4/4).

B) 29=4!+4-(4/4).

C) 29=4!+ (4 +4) /4.

D) 29=4!+ (4 -4) /4.





